

多数县市不办教师节庆祝大会

一般是主要领导走访慰问一线教职员或仅组织了先进评选

本报聊城9月9日讯(记者 张跃峰) 10日是第29个教师节,在聊城各县(市、区),往年作为常规项目的教师节庆祝大会,今年大都被主要领导走访慰问代替,有的县(市、区)仅组织了先进评选,省去了表彰仪式的环节。

随着教师节临近,往年大张

旗鼓的庆祝方式没有出现。节前,聊城市教育局先后组织了水城名师、名校长及聊城市十佳班主任暨十佳班集体等评选活动,以在全社会形成尊师重教的氛围。9月6日上午,聊城市委书记林峰海、市长王忠林分别率相关领导走访慰问了一线教职员,林峰海走访慰问时还提出要倡

导新工作作风,把教师节走访慰问变为了了解乡村教育发展情况,加强社会环境的引导,研究乡村教育发展的措施和办法。与之相对应的是,往年轰轰烈烈举办的庆祝大会则停办了。

不光是聊城市教育局,在聊城不少县(市、区)同样也是如此,半数停办了庆祝大会等活

动。据东昌府区相关负责人介绍,今年他们组织了一些先进评选活动,先进评选出来以后也只是颁奖证书、奖状予以奖励,号召广大教职员向先进学习,省去了召开庆祝大会进行表彰的环节。

据一些县(市、区)教育部门的负责人介绍,省去大张旗

鼓的庆祝大会,并不是说削弱了对教师节的关注程度,只不过是减少了形式,更加注重内容。通过领导走访慰问等,帮助教师解决一些工作、学习和生活中的实际困难,把尊师重教的各项具体措施落到实处,增强广大教师的职业荣誉感和使命感。

阳谷县第二中学英语教师付清春:

“三尺讲台给我战胜癌症的力量”

本报记者 孟凡萧

阳谷县第二中学英语教师付清春,2011年5月被查出身患乳腺癌,为了不耽误给学生上课,她毅然决定暑假之后再做手术,并选择回县城医院做化疗,而且只在周末做简化的化疗,不打营养针。



9月9日,付清春在给学生们讲课,现在已逐渐康复了。 本报记者 孟凡萧 摄

A 晴天霹雳 体检被查出身患癌症

9日下午,天灰蒙蒙的。记者在阳谷县第二中学见到了付清春老师,她那纯真质朴而又灿烂的笑容让人顿感轻松愉悦。

付清春2000年毕业后到阳谷县第二中学教学,十余年来一直兢兢业业,默默付出。然而,2011年5月,在例行体检时,她被查出患有乳腺癌,这无异于晴天霹雳。

“当时是在县医院体检的,大夫建议我尽快到市医院去复查,我就

盘算着暑假再去检查。”付清春说,当时主要是担心万一真有什么病,影响学生们的学习。

付清春的丈夫胥学华说,我当时就一个劲地催促她去复查,但她老是说“不能耽误给学生上课。”

随着时间的推移,付清春的身体状况越来越差,胥学华再也看不下去了,强扭着妻子到聊城市人民医院复查,此时离查处身患癌症已经过去一个多月的时间。

“被确诊患有癌症之后,大夫要求立刻进行手术,但妻子还是放不下他的学生,坚决要回学校,要等到暑假再来。”胥学华说,“她太爱工作,大爱学生了。但病情等不得,我就动员了我们的父母和她的同学轮番给她做工作,并在学校里悄悄给她请了假。”

在临做手术之前,付清春不放心学生,给学生安排好学习计划,甚至每节课该做什么都安排妥当。

命地吃。”

付清春说,每次化疗完都很难受,都担心自己不能再给学生讲课,但每次站到讲台上,她就会充满力量,就感觉身体“有使不完的劲儿”。

付清春的努力终于有了回报,2012年高考时,她所教的班级学生成绩非常突出,尤其是英语,大部分考生分数都在120分以上,最高分达140分。

现在一年多过去了,付清春身体逐渐恢复,在化疗时所带的班级学生都已上大二,而她仍然坚守在教学一线。

当记者问她是什么力量让她战胜癌症时,她面带笑容说:“是对学生的牵挂让我有勇气面对癌症,是三尺讲台给我战胜癌症的力量。”

B 默默奉献 为上课毅然回县里化疗

胥学华说:“做完手术后,医生说她要进行化疗,但我妻子却不想做,想到明年将学生送进大学后再做。”

“当时不是想着要做化疗,最少得休息半年,这样不得耽误学生功课吗?”付清春说。

胥学华说,当时大夫说再等一年就什么都没有了,想做化疗也没有办法做了。在他和家人的劝说下,付清春勉强同意做化疗。在市医院做完第一次化疗后,她就强烈要求回县医院做。

“我要是一直在市医院做,那肯定不能给学生上课了,所以就想着回阳谷,这样医院离学校近,我就能在做化疗的间隙给学生上课了。”付清春说。

“当时为了不耽误上课,原本每疗程8天的化疗,她只做两天而且都是在周末做。”胥学华说,剩余的化疗时间是应该输一些营养液的,她为了省时间却不输液,“她这一举动把我给吓坏了。”

C 无怨无悔 一上讲台就有使不完的劲儿

只输化疗药物而不输营养液,让原本就很虚弱的付清春更加虚弱,而她却为了不影响学生学习,每天都在学生面前精神抖擞。“当时在家里是挺难受的,但是一走近教室,一站在讲台上,就感觉有使不完的劲儿。”付清春说。

看着妻子的身体日渐消瘦,胥学华看在眼里痛在心里。为了给妻子补充营养,胥学华经常上网查找资料,看该给妻子吃些什么。当得知吃鲫鱼和鸽子能补充化疗杀死的白细胞时,胥学华一有时间就到下边镇里去买野生的鲫鱼炖给妻子吃。

“化疗的时候根本吃不下东西,还老是吐。但一想如果不吃东西,身体就不会好,就要推迟化疗时间……”付清春说,“一想到推迟时间耽误学生课程,我就会拼